
Mielno na najwyższym podium

Dyplom za zajęcie 1. miejsca w ka-
tegorii gminy miejsko – wiejskie ode-
brał Adam Czycz – Burmistrz Mielna.

Wydarzenie zorganizowała 
sejmowa Komisja Samorządu Te-
rytorialnego i Polityki Regionalnej 

a patronami konferencji byli: Wydział 
Zarządzania Politechniki Warszaw-
skiej oraz Fundacja Polskiego Godła 
Promocyjnego „Teraz Polska”.

Ranking obejmował 15 obiektywnych 
wskaźników związanych m.in. z inwesty-

cjami, finansami, jakością życia miesz-
kańców, ochroną środowiska, edukacją 
czy infrastrukturą. Autorzy od ponad 20 
lat oceniają w nim polskie miasta i gminy 
pod kątem zrównoważonego rozwoju. 

W tym roku trzy miejsca w ran-
kingu zajęły:

- wśród miast: Warszawa, Poznań 
i Sopot; 

- wśród gmin miejskich: Łeba, 
Karpacz i Krynica Morska; 

- wśród gmin miejsko-wiejskich: 
Mielno, Międzyzdroje i Lipsk; 

- wśród gmin wiejskich: Dubicze 
Cerkiewne, Czyże i Rudka.

W grudniu w Sejmie RP odbyła się konferencja 
„Zrównoważony Rozwój Społeczno-Gospodar-
czy Jednostek Samorządu Terytorialnego 2025”, 
podczas której zaprezentowano wyniki rankingu 
najdynamiczniej rozwijających się gmin w Polsce.

W najlepszej dziesiątce samorządów
Mieleński samorząd zajął 6. 

miejsce w kraju w kategorii gmin 
miejskich i miejsko–wiejskich w XXI 
Rankingu Samorządów „Rzeczpo-
spolitej”. 

W Warszawie, na Forum Lide-
rów Samorządowych miała miejsce 
gala, podczas której wręczone zo-
stały wyróżnienia dla najlepszych 
miast i gmin w Polsce pod względem 
zrównoważonego, odpowiedzialne-
go rozwoju lokalnych wspólnot. 

Organizatorem rankingu, już 

od ponad 20 lat ,  jest dziennik 
„Rzeczpospolita”, a jego zasady usta-
la niezależna kapituła, w skład któ-
rej wchodzą przedstawiciele organi-
zacji samorządowych, organizacji 
pozarządowych oraz przedstawiciele 
redakcji. 

Ranking  „Rzeczpospol i te j ” 
uznawany jest za jeden z najbardziej 
prestiżowych i wiarygodnych zesta-
wień oceniających dokonania władz 
lokalnych.

Szczegółowe kryteria oceny 

ujęte w Rankingu to kilkadziesiąt 
różnych wskaźników, dotyczących 
czterech kluczowych obszarów: fi-
nanse, infrastruktura, społeczeń-
stwo, środowisko i bezpieczeństwo 
energetyczne. Wraz ze zmieniającą 
się rzeczywistością i pojawiającymi 
się nowymi wyzwaniami ewoluuje 
również sam Ranking Samorządów. 
I tak w 2025 r. uzupełniono jego for-
mułę o elementy związane z budową 
odporności społeczno-gospodarczej 
wobec współczesnych zagrożeń. 

Szczególny nacisk położono także 
na kwestie dotyczące bezpieczeń-
stwa energetycznego i adaptacji do 
zmian klimatu. 

Co istotne klasyfikacja „Rzecz-
pospolitej” jest przede wszystkim 
obiektywna, gdyż opiera się głównie 
na publicznie dostępnych danych 
(podawanych przez GUS, Minister-
stwo Finansów i inne instytucje 
publiczne) oraz tych przekazanych 
przez samorządy w specjalnej an-
kiecie.

Wyniki Budżetu Obywatelskiego 2026!  
W kategorii miejskiej wybrano 

projekty:
- Gmina w ruchu - zakup busa 

9-osobowego dla mieszkańców; 
- Czysty las - montaż drewnia-

nych koszy na odpady przy ścieżce 
rowerowej między Mielnem a Mie-
lenkiem;

- Ułożenie kostki brukowej pod 
witaczem w Unieściu; 

W kategorii wiejskiej zwyciężyły:
- Bezpieczna Niegoszcz – miej-

ski monitoring; 
- Duma wzniesiona ku niebu – 

maszt fl agowy w Chłopach; 
- Witamy w Gąskach dbając 

o bezpieczeństwo (zakup defi bryla-
torów AED oraz wykonanie trzech 
witaczy) 

Wielkie gratulacje dla zwycięz-
ców i podziękowania dla wszystkich, 
którzy wzięli udział w 3. edycji Bu-
dżetu Obywatelskiego.

więcej na str. 3

- złożono 22 projekty z czego odrzucono 4, czyli 18%
- wybrano do głosowania 18 projektów, czyli 82%
- wygrało 6, co stanowi 27%
- głos oddało 437 osób w tym 207 pań i 170 mężczyzn
- do wydania jest 240 zł podzielne równo na obszar miejski i wiejski
- głosowanie trwało od 01.09 do 22.09.25 a największą ilość głosów, czyli 39 oddano 
ostatniego dnia

GąSKi s SarBinowo s chłopy s nieGoSZcZ s mielenKo s mielno s unieście
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W kategorii miejskiej wybrano
projekty:

– Gmina w ruchu – zakup busa 
9-osobowego dla mieszkańców; 

– Czysty las – montaż drewnia-
nych koszy na odpady przy ścieżce ro-
werowej między Mielnem a Mielen-
kiem;

– Ułożenie kostki brukowej pod
witaczem w Unieściu; 

W kategorii wiejskiej zwycię-
żyły:

– Bezpieczna Niegoszcz – miejski
monitoring; 

– Duma wzniesiona ku niebu 
– maszt flagowy w Chłopach; 

– Witamy w Gąskach dbając 
o bezpieczeństwo (zakup defibrylato-
rów AED oraz wykonanie trzech wita-
czy) 

Wielkie gratulacje dla zwycięz-
ców i podziękowania dla wszystkich,
którzy wzięli udział w 3. edycji Budże-
tu Obywatelskiego.

Gmina w ruchu 
Zwycięski projekt dla obszaru miej-
skiego – 1 miejsce to zakup busa 
9-osobowego dla mieszkańców.

Krzysztof Stanek 
– wnioskodawca
– Muszę przyznać, że na etapie po-
wstawania projektu nie spodziewałem
się, że uda się go wygrać. Pomysł doj-
rzewał już od wielu lat, najczęściej
podczas planowania wyjazdów dla za-
wodników z naszego klubu karate, który
prowadzę. Każdy, kto kiedykolwiek 

organizował wyjazdy grupowe, wie, jak
kosztowne potrafią być usługi trans-
portowe – zwłaszcza w przypadku
młodzieży, czy większych ekip. Za każ-
dym razem, gdy przyjeżdżaliśmy na
zawody i widzieliśmy, jak wiele klubów
z innych miast dysponuje własnymi
busami, temat powracał. Pomyślałem
wtedy, że jeśli tylko pojawi się szansa

pozyskania środków na takie wsparcie,
nie mogę jej przegapić. Okazja przy-
szła szybciej, niż się spodziewałem, i to
dzięki budżetowi obywatelskiemu 
w gminie Mielno. Bardzo się cieszę, że
już niebawem zdejmiemy ciężar z bar-
ków nie tylko moich, lecz także wielu
osób z naszej lokalnej wspólnoty, które
tak jak ja borykały się z organizacją
transportu dla swoich grup. Mam
ogromną nadzieję, że „klubowy” bus
przysłuży się całej społeczności i real-
nie ułatwi nam codzienne funkcjono-
wanie.

BeZpiecZna nieGoSZcZ

Zwycięski projekt dla obszaru wiej-
skiego – 1 miejsce to zakup i montaż
monitoring
marcin Kotowski
– wnioskodawca
– Pomysł narodził się po ubiegłorocz-
nej fali narastającej kradzieży w regio-
nie. Projekt został napisany dla sa-
mych mieszkańców, aby zwiększyć bez-
pieczeństwo ich samych, jak i ich
mienia Przedsięwzięcie zakłada zakup
i montaż systemu monitoringu wizyj-
nego (wraz z zapisem dźwiękowym) na
terenie wiejskim gminy – sołectwa Nie-
goszcz. Chcemy także zapewnić narzę-
dzie wspierające służby odpowiedzial-
ne za porządek publiczny.

Wyniki Budżetu Obywatelskiego 2026!

– złożono 22 projekty z czego od-
rzucono 4, czyli 18%
– wybrano do głosowania 18 pro-
jektów, czyli 82%
– wygrało 6, co stanowi 27%
– głos oddało 437 osób w tym 207
pań i 170 mężczyzn
– do wydania jest 240 zł podzielne
równo na obszar miejski i wiejski
– głosowanie trwało od 1.09 do
22.09.2025 a największą ilość gło-
sów, czyli 39 oddano ostatniego
dnia

Drodzy Mieszkańcy,
z okazji Nowego Roku 2026 składamy Państwu serdeczne życzenia zdrowia, 

pomyślności i wielu powodów do radości. 
Niech nadchodzący rok przyniesie spełnienie marzeń, realizację planów 

oraz sukcesy zarówno w życiu osobistym, jak i zawodowym.   
Wierzymy, że nadchodzące miesiące będą czasem spełnionych nadziei 

i dalszego dynamicznego budowania silnej 
oraz przyjaznej Gminy Mielno.

Maciej Starnawski 
– przewodniczący Rady Miejskiego Mielna 

wraz z radnymi                                                                                                                                           

Adam Czycz 
– Burmistrz Mielna

wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego 
w Mielnie

W grudniu w Sejmie RP odbyła się
konferencja „Zrównoważony 
Rozwój Społeczno-Gospodarczy
Jednostek Samorządu Terytorial-
nego 2025”, podczas której 
zaprezentowano wyniki rankingu
najdynamiczniej rozwijających się
gmin w Polsce.

Dyplom za zajęcie 1. miejsca w ka-
tegorii gminy miejsko-wiejskie ode-
brał Adam Czycz – Burmistrz Mielna.

Wydarzenie zorganizowała sej-
mowa Komisja Samorządu Terytorial-
nego i Polityki Regionalnej a patrona-
mi konferencji byli: Wydział Zarzą-
dzania Politechniki Warszawskiej oraz
Fundacja Polskiego Godła Promocyj-
nego „Teraz Polska”.

Ranking obejmował 15 obiek-
tywnych wskaźników związanych
m.in. z inwestycjami, finansami, ja-
kością życia mieszkańców, ochroną
środowiska, edukacją czy infrastruk-
turą. Autorzy od ponad 20 lat oce-

niają w nim polskie miasta i gminy
pod kątem zrównoważonego rozwo-
ju. 

W tym roku trzy miejsca w ran-
kingu zajęły:

– wśród miast: Warszawa, Poznań
i Sopot; 

– wśród gmin miejskich: Łeba,
Karpacz i Krynica Morska; 

– wśród gmin miejsko-wiejskich:
Mielno, Międzyzdroje i Lipsk; 

– wśród gmin wiejskich: Dubicze
Cerkiewne, Czyże i Rudka.

GąSKi SarBinowo chłopy nieGoSZcZ mielenKo mielno unieście
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W kategorii miejskiej wybrano
projekty:

– Gmina w ruchu – zakup busa 
9-osobowego dla mieszkańców; 

– Czysty las – montaż drewnia-
nych koszy na odpady przy ścieżce ro-
werowej między Mielnem a Mielen-
kiem;

– Ułożenie kostki brukowej pod
witaczem w Unieściu; 

W kategorii wiejskiej zwycię-
żyły:

– Bezpieczna Niegoszcz – miejski
monitoring; 

– Duma wzniesiona ku niebu 
– maszt flagowy w Chłopach; 

– Witamy w Gąskach dbając 
o bezpieczeństwo (zakup defibrylato-
rów AED oraz wykonanie trzech wita-
czy) 

Wielkie gratulacje dla zwycięz-
ców i podziękowania dla wszystkich,
którzy wzięli udział w 3. edycji Budże-
tu Obywatelskiego.

Gmina w ruchu 
Zwycięski projekt dla obszaru miej-
skiego – 1 miejsce to zakup busa 
9-osobowego dla mieszkańców.

Krzysztof Stanek 
– wnioskodawca
– Muszę przyznać, że na etapie po-
wstawania projektu nie spodziewałem
się, że uda się go wygrać. Pomysł doj-
rzewał już od wielu lat, najczęściej
podczas planowania wyjazdów dla za-
wodników z naszego klubu karate, który
prowadzę. Każdy, kto kiedykolwiek 

organizował wyjazdy grupowe, wie, jak
kosztowne potrafią być usługi trans-
portowe – zwłaszcza w przypadku
młodzieży, czy większych ekip. Za każ-
dym razem, gdy przyjeżdżaliśmy na
zawody i widzieliśmy, jak wiele klubów
z innych miast dysponuje własnymi
busami, temat powracał. Pomyślałem
wtedy, że jeśli tylko pojawi się szansa

pozyskania środków na takie wsparcie,
nie mogę jej przegapić. Okazja przy-
szła szybciej, niż się spodziewałem, i to
dzięki budżetowi obywatelskiemu 
w gminie Mielno. Bardzo się cieszę, że
już niebawem zdejmiemy ciężar z bar-
ków nie tylko moich, lecz także wielu
osób z naszej lokalnej wspólnoty, które
tak jak ja borykały się z organizacją
transportu dla swoich grup. Mam
ogromną nadzieję, że „klubowy” bus
przysłuży się całej społeczności i real-
nie ułatwi nam codzienne funkcjono-
wanie.

BeZpiecZna nieGoSZcZ

Zwycięski projekt dla obszaru wiej-
skiego – 1 miejsce to zakup i montaż
monitoring
marcin Kotowski
– wnioskodawca
– Pomysł narodził się po ubiegłorocz-
nej fali narastającej kradzieży w regio-
nie. Projekt został napisany dla sa-
mych mieszkańców, aby zwiększyć bez-
pieczeństwo ich samych, jak i ich
mienia Przedsięwzięcie zakłada zakup
i montaż systemu monitoringu wizyj-
nego (wraz z zapisem dźwiękowym) na
terenie wiejskim gminy – sołectwa Nie-
goszcz. Chcemy także zapewnić narzę-
dzie wspierające służby odpowiedzial-
ne za porządek publiczny.

Wyniki Budżetu Obywatelskiego 2026!
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oraz sukcesy zarówno w życiu osobistym, jak i zawodowym.   
Wierzymy, że nadchodzące miesiące będą czasem spełnionych nadziei 

i dalszego dynamicznego budowania silnej 
oraz przyjaznej Gminy Mielno.

Maciej Starnawski 
– przewodniczący Rady Miejskiego Mielna 

wraz z radnymi                                                                                                                                           

Adam Czycz 
– Burmistrz Mielna

wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego 
w Mielnie

W grudniu w Sejmie RP odbyła się
konferencja „Zrównoważony 
Rozwój Społeczno-Gospodarczy
Jednostek Samorządu Terytorial-
nego 2025”, podczas której 
zaprezentowano wyniki rankingu
najdynamiczniej rozwijających się
gmin w Polsce.

Dyplom za zajęcie 1. miejsca w ka-
tegorii gminy miejsko-wiejskie ode-
brał Adam Czycz – Burmistrz Mielna.

Wydarzenie zorganizowała sej-
mowa Komisja Samorządu Terytorial-
nego i Polityki Regionalnej a patrona-
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Fundacja Polskiego Godła Promocyj-
nego „Teraz Polska”.

Ranking obejmował 15 obiek-
tywnych wskaźników związanych
m.in. z inwestycjami, finansami, ja-
kością życia mieszkańców, ochroną
środowiska, edukacją czy infrastruk-
turą. Autorzy od ponad 20 lat oce-

niają w nim polskie miasta i gminy
pod kątem zrównoważonego rozwo-
ju. 

W tym roku trzy miejsca w ran-
kingu zajęły:

– wśród miast: Warszawa, Poznań
i Sopot; 

– wśród gmin miejskich: Łeba,
Karpacz i Krynica Morska; 

– wśród gmin miejsko-wiejskich:
Mielno, Międzyzdroje i Lipsk; 

– wśród gmin wiejskich: Dubicze
Cerkiewne, Czyże i Rudka.



2
grudzień 2025 | nr 12 (124)

www.mielno.pl
www.facebook.com/GminaMielno

Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.

rEDAGujE: 
Beso– Media
Rzecznik Prasowy UM w Mielnie

WSpółprACA: 
pracownicy referatów UM Lokalna Organizacja Turystyczna w Mielnie, 

Informacja Turystyczna w Mielnie

WyDAWCA: 
Urząd Miejski w Mielnie Rzecznik Prasowy – 94 345 98 46
um@gmina.mielno.pl www.mielno.pl sekretariat – 94 345 98 31 

gminne finanse

Warto podkreślić, że budżet gmi-
ny to plan finansowy, który obejmuje
również inwestycje przewidziane do
realizacji przy udziale środków ze-
wnętrznych. Ich ostateczne wykona-
nie będzie zależne od rozstrzygnięć
konkursowych oraz wyników postępo-
wań przetargowych. I w przypadku nie
uzyskania dofinansowania nie będą
realizowane.

Inwestujemy w rozwój i jakość
życia mieszkańców

W 2026 roku stawiamy nie tylko
na rozwój funkcji turystycznej gminy,
ale przede wszystkim na inwestycje,
które poprawią codzienne funkcjono-
wanie naszych mieszkańców – dzieci,
seniorów, rodzin oraz osób z ograni-
czeniami mobilnymi.

Edukacja
* budowa nowoczesnej hali spor-

towej przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Sarbinowie – inwestycja,
która stworzy lepsze warunki do nau-
ki, sportu i integracji lokalnej społecz-
ności.

Komfort życia mieszkańców
* budowa przedszkola i żłobka 

w Mielnie – wsparcie dla rodzin i od-
powiedź na potrzeby opieki nad naj-
młodszymi 

* przebudowa budynku Urzędu
Miejskiego w Mielnie – dostosowanie
obiektu do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami oraz mieszkańców 
z ograniczeniami mobilnymi 

* utworzenie powiatowego klastra
energetycznego – krok w stronę tań-
szej energii. 

Sport i rekreacja
* zakup siłowni plenerowej na plażę
* modernizacja boiska „Orlik” 

w Gąskach,
* modernizacja boiska piłkarskie-

go w Mielnie – inwestycja sprzyjająca
aktywnemu stylowi życia dzieci, mło-
dzieży i dorosłych. 

Infrastruktura
* rozbudowa Centrum Przesiad-

kowego w Mielnie
* zapewnienie dojścia do nowo

powstającego kompleksu przedszkola
i żłobka

* stworzenie warunków do wydłu-
żenia funkcjonowania połączeń kole-
jowych 

* termomodernizacja budynku
OSP w Mielenku – poprawa efektyw-
ności energetycznej i komfortu użyt-
kowania 

* rozbudowa ul. Nadbrzeżnej 
w Gąskach

* przygotowanie dokumentacji
projektowej dla kolejnych ulic na tere-
nie całej gminy. 

Bezpieczeństwo
* dalsza rozbudowa systemu mo-

nitoringu na terenie Gminy Mielno,
dla większego poczucia bezpieczeń-
stwa mieszkańców i gości. 

Budżet obywatelski
* który pozwala mieszkańcom

bezpośrednio decydować o realizacji
wybranych inicjatyw lokalnych. 

Dlaczego w budżecie 
zaplanowano deficyt?

To naturalny element planowa-
nia dużych inwestycji. Budżet obej-
muje również zadania, na które gmi-
na złożyła wnioski o dofinansowanie
ze środków zewnętrznych. Ich reali-
zacja będzie uzależniona od uzyska-
nia wsparcia oraz rozstrzygnięć
przetargowych. W przypadku nie-
uzyskania dofinansowania zadania
te nie będą realizowane bądź reali-
zowane w późniejszym czasie. Dzię-
ki temu Gmina Mielno może dyna-
micznie się rozwijać, jednocześnie
zachowując stabilność finansową. 
W całym okresie prognozy na kolej-
ne lata Gmina Mielno spełnia rela-
cję, o której mowa w art. 243 ust. 1
ustawy o finansach publicznych,
czyli spełnia bezpieczne wskaźniki
zadłużenia.

Warto zwrócić uwagę, że w cało-
rocznym budżecie nie da się ująć
wszystkich oczekiwań i wniosków, 
a zapotrzebowanie na środki finanso-
we zawsze przewyższa realne możli-
wości budżetowe. Tworzenie budżetu
gminy to zawsze kompromis między
potrzebami mieszkańców, planowany-
mi inwestycjami oraz ograniczonymi
dochodami.

Budżet Gminy Mielno na 2026 rok uchwalony!
Rada Miejska w Mielnie przyjęła budżet Gminy Mielno na 2026 rok. Dokument, który wyznacza kierunki rozwoju naszej gminy 

na najbliższe miesiące. To budżet prorozwojowy i przede wszystkim nastawiony na realne potrzeby mieszkańców. 

Dochody gminy zaplanowano 
na poziomie 84 764 193,81 zł, 
natomiast wydatki wyniosą 
115 254 934,38 zł. 
Oznacza to planowany deficyt 
w wysokości 30 490 740,57 zł.

Jak zostanie pokryty deficyt?
Zostanie on sfinansowany z:
* wolnych środków 
– 16 530 000,00 zł,
* pożyczek i kredytów 
– 10 000 000,00 zł,
* nadwyżki budżetowej z lat ubieg-
łych – 3 960 740,57 zł.

Adam Czycz, burmistrz Mielna:

Uchwalenie budżetu to jeden z najważniejszych 
momentów w pracy samorządu. To decyzja, która
wyznacza kierunki działań, tempo rozwoju 
oraz zakres odpowiedzialności, jaką wspólnie pono-
simy wobec mieszkańców.
Budżet Gminy Mielno na rok 2026 jest wynikiem
wielogodzinnych spotkań na komisjach, potrzeb
zgłaszanych przez sołectwa i osiedla oraz głosów
mieszkańców. Ten dokument to również efekt analiz
i pracy całego urzędu oraz jednostek budżetowych.
Tworząc go kierowaliśmy się zasadą realności, sta-
bilności finansowej oraz koniecznością godzenia ros-
nących potrzeb lokalnej społeczności z faktycznymi
możliwościami dochodowymi gminy.

Co ważne uchwalony budżet zabezpiecza realizację wszystkich zadań obligatoryjnych 
w szczególności w obszarze oświaty, pomocy społecznej oraz utrzymania infrastruktury
komunalnej. Jednocześnie pozwala na kontynuację i rozpoczęcie inwestycji, które są klu-
czowe dla dalszego rozwoju naszej gminy i poprawy jakości życia mieszkańców.
Nie istnieją budżety idealne. Każdy z nich jest zbiorem różnych oczekiwań, potrzeb i ogra-
niczeń, dlatego ich stworzenie zawsze wymaga dialogu, wzajemnego zrozumienia oraz go-
towości do kompromisów. I przyszłoroczny budżet jest właśnie efektem takiego procesu,
rezultatem odpowiedzialnych decyzji, poszukiwania równowagi i wspólnej pracy nad roz-
wiązaniem możliwym do zaakceptowania przez wszystkie strony.
Przygotowując go szczególną uwagę zwracaliśmy na racjonalne gospodarowanie środka-
mi publicznymi. Każda złotówka została zaplanowana z myślą o efektywności, oszczęd-
ności i długofalowych korzyściach dla wspólnoty samorządowej. Zachowaliśmy również
bezpieczny poziom zadłużenia, co pozwala gminie zachować stabilność finansową i zdol-
ność do pozyskiwania środków zewnętrznych.
Jestem przekonany, że jest to dokument odpowiedzialny, realny i prorozwojowy, który 
będzie służył wszystkim mieszkańcom.
Jednak uchwalenie budżetu to nie jest koniec pracy. To jest początek odpowiedzialnej
realizacji zaplanowanych zadań. I deklaruję pełne zaangażowanie w jego wykonanie oraz
bieżącą współpracę z Radą Miejską w trosce o dobro naszej gminy.



GMINA W RUCHU 

Zwycięski projekt dla obszaru 
miejskiego – 1 miejsce, to zakup busa 
9. osobowego dla mieszkańców.

 - Krzysztof Stanek - wnioskodawca

- Muszę przyznać, że na etapie 

powstawania projektu nie spodziewa-
łem się, że uda się go wygrać. Pomysł 
dojrzewał już od wielu lat, najczęściej 
podczas planowania wyjazdów dla 
zawodników z naszego klubu karate, 
który prowadzę. Każdy, kto kiedykol-

wiek organizował wyjazdy grupowe, 
wie, jak kosztowne potrafi ą być usługi 
transportowe – zwłaszcza w przypad-
ku młodzieży, czy większych ekip. Za 
każdym razem, gdy przyjeżdżaliśmy na 
zawody i widzieliśmy, jak wiele klubów 
z innych miast dysponuje własnymi 
busami, temat powracał. Pomyślałem 
wtedy, że jeśli tylko pojawi się szansa 
pozyskania środków na takie wsparcie, 
nie mogę jej przegapić. Okazja przy-
szła szybciej, niż się spodziewałem, 
i to dzięki budżetowi obywatelskiemu 
w gminie Mielno. Bardzo się cieszę, 
że już niebawem zdejmiemy ciężar 
z barków nie tylko moich, lecz także 
wielu osób z naszej lokalnej wspólno-
ty, które tak jak ja borykały się z or-
ganizacją transportu dla swoich grup. 
Mam ogromną nadzieję, że „klubowy” 
bus przysłuży się całej społeczności 
i realnie ułatwi nam codzienne funk-
cjonowanie. 

I Mieleńska Gala Organizacji Pozarządowych zgromadziła liczne grono społeczników - lokalnych bohaterów, 
którzy realizują od lat niezwykłe inicjatywy na rzecz lokalnej wspólnoty i to często po cichu, z pokorą, z wielkim 
uśmiechem i jeszcze większa pasją.

Społecznik Roku 2025 
Gminy Mielno

Tytuł ten przyznawany jest osobie
szczególnie wyróżniającej się zaanga-
żowaniem społecznym w danym roku
kalendarzowym. I tak na wniosek ka-
pituły konkursu i decyzją Burmistrza
Mielna honorowy tytułu „Społecznika
2025 Roku Gminy Mielno” został na-
dany Alicji Jasińskiej. 

Alicja Jasińska została wyróżnio-
na za pracę społecznikowską, szcze-
gólnie nakierowaną na działalność 
senioralną w tym m. in. organizację
rajdów rowerowych, zawodów sporto-
wych, grzybobrania, jagodobrania czy
pikników integracyjnych. Pani Alicja
działa również w strefie kultury pro-
wadząc Zespół „Babki Ali” oraz jest
inicjatorką zbiórek charytatywnych
dla hospicjum w Koszalinie, domu
dziecka w Cerekwicy czy darów dla
schroniska dla zwierząt. Obecnie pełni
funkcję wiceprzewodniczącej Rady Se-
niorów Gminy Mielno i delegatki Gmi-
ny Mielno w Obywatelskim Parlamen-
cie Seniorów. 

Ponadto jako liderka Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Malwa” była w współ-

organizatorką (wspólnie z Centrum
Usług Społecznych w Mielnie) cieka-
wej konferencji pn. „Pracownicy 
i mieszkańcy PGR w rzeczywistości
gospodarczej Pomorza Środkowego
przed i po transformacji ustrojowej”.
Wydarzenie to było trzecim z cyklu
spotkań dedykowanych seniorom 
– dotyczącym historii regionu Pomo-
rza Środkowego – na które „Malwa”
pozyskała środki z Krajowego Ośrodka
Wsparcia Rolnictwa. Konferencja
zgromadziła ponad 160 seniorów 
z gminy Mielno, Świeszyno, Będzino 
i Biesiekierz, którzy dyskutowali 
o wpływie przemian lat 80. i 90. ubieg-
łego wieku na życie mieszkańców tere-
nów gdzie funkcjonowały Państwowe
Gospodarstwa Rolne. 

Motto jakie towarzyszy jej spo-
łecznikowskiej misji brzmi: „Czyń
dobro, ono do Ciebie powróci”. 

Najbardziej Zasłużony 
Społecznik Gminy Mielno

Tytuł specjalny dla osoby zasłużo-
nej społecznym zaangażowaniem
w przedsięwzięcia długotrwałe i histo-
rycznie ważne dla gminy Mielno. Na-

danie tytułu jest wyrazem uhonorowa-
nia i podziękowania – w imieniu lokal-
nej Wspólnoty – społecznikom o wiel-
kim sercu, jak również formułą utrwa-
lenia ważnych inicjatyw.

Na wniosek kapituły konkursu,
decyzją Burmistrza Mielna Adama
Czycz, honorowy tytułu: „Najbardziej
Zasłużonego Społecznika Gminy Miel-
no” zostaje przyznany: 

Markowi Szewczykowi – zgło-
szonemu do konkursu przez Radę 
Seniorów Gminy Mielno.  

Rada Seniorów tak argumentowa-
ła zgłoszoną kandydaturę swojego rad-
nego: „Marek jest cichym i skromnym

filantropem, który bezinteresownie
pomaga ludziom. Od ośmiu lat zapra-
sza do swojego sarbinowskiego ośrod-
ka wypoczynkowego „Ranczo w Doli-
nie” dzieci z polskiej szkoły na Litwie
na tygodniowe wakacje finansując 
w całości ich pobyt. W 2025 r. przyjął
na swój koszt ponad 40-osobową gru-
pę dzieci ze szkoły na Litwie. Jest czę-
stym gościem na Litwie z darami dla
dzieci ze szkół w Pikieliszkach i Rudo-
minie. Po wybuchu wojny w Ukrainie
przyjął pod swój dach cztery matki 
z jedenaściorgiem dzieci. Od 17 lat po-
maga potrzebującej niepełnej rodzinie
przekazując dary rzeczowe. Chętnie
udostępnia swój ośrodek na imprezy
organizowane dla seniorów przez
CUS. Zawsze uczynny i przyjazny lu-
dziom”.

Jego drugą pasją są sztuki walki.
W latach 1997-2004 prowadził spo-
łecznie zajęcia karate w Sarbinowskim
Ośrodku Karate „Seitedo”. Jego zawod-
nicy dotarli do mistrzostw Polski 
i zdobywali medale w pucharze Europy
w Budapeszcie oraz podczas wicemist-
rzostw Azji w Pucharze Kontynentu
Azjatyckiego w Pune koło Mumbaju. 

Pan Marek jest instruktorem hi-
poterapii i prowadzi zajęcia z dziećmi
niepełnosprawnymi. 

Grzegorzowi Pankowskiemu 
– zgłoszonemu do konkursu przez
Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju
Osady Nadmorskiej 16-ty Południk 
w Chłopach.

Pan Grzegorz jest jednym z fila-
rów Stowarzyszenia, w którym działa
od samego początku czyli od ponad
dwóch dekad. Przez wiele lat był
skarbnikiem Stowarzyszenia. Aktyw-
nie angażował się we wszystkie projek-
ty zainicjowane przez gminne NGO 
w tym: budowę siłowni, utworzenie 
i zagospodarowanie obeliska 16. połu-
dnika geograficznego, utworzenie
ścieżki historycznej w Chłopach. 

Jego wielką miłością jest lokalna
historia miejscowości Chłopy. Przez
przyjaciół nazywany jest: „chodzącą
encyklopedią Chłopów”. Wniósł
ogromny wkład w powstawanie ekspo-
zycji w Skarbnicy Wioski Rybackiej,
do której dołożył własną cegiełkę prze-
kazując cenne pamiątki rodzinne
związane z historią rybołówstwa. 
Z pasją godną podziwu oprowadza tu-
rystów po obiekcie opowiadając o tra-
dycjach regionu. 

Pan Grzegorz od lat aktywnie
uczestniczy w przedsięwzięciach inte-
grujących społeczność Chłopów (Stół
Wielkanocny, Dzień Kobiet, Dzień
Dziecka, spotkania wigilijne, palenie
choinek na plaży). Zawsze cechuje go
niezwykła otwartość, bezinteresow-
ność i gotowość niesienia pomocy. 

– Zarządowi Forum Samorzą-
dowego „Nasza Gmina” w składzie:

– Krystyna Żakowska-Węgielnik 
– prezes Forum Samorządowego Na-
sza Gmina

– Alicja Matusewicz – wiceprezes
Forum Samorządowego Nasza Gmina

– Bogdan Wingert – skarbnik Fo-
rum Samorządowego Nasza Gmina

Dorobek Forum jest imponujący,
bo przez 22-lata funkcjonowania sto-
warzyszenie zapisało się na kartach
historii gminy poprzez m. in.: 

– zbiórki żywności we współpracy
z Bankami Żywności,

– fundusz stypendialny dla
uczniów gminnych podstawówek,

– pomoc pogorzelom (Gmina Sia-
nów, Gmina Białogard)

– wsparcie powodzian (Gmina
Wilków),

– pomoc dzieciom z Gruzji do-
tkniętej działaniami wojennymi, 

– wsparcie ofiar zamachu terrory-
stycznego w Biesłanie,

– bale charytatywne i liczne licyta-
cje (m.in. 20. edycji Balu Charytatyw-
nego w mieleńskim Hotelu Unitral),

– prowadzenie ogniska muzycz-
nego,

– dorobek artystyczny Zespołu
„Ławica" 

Pomoc od Stowarzyszenia otrzy-
mało ponad 1200 indywidualnych
osób na kwotę ponad 250 tys. złotych
zebranych podczas działalności chary-
tatywnej członków Forum. 

FS. „Nasza Gmina” przestało ofi-
cjalnie istnieć w 2022 r. 
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Laury dla społeczników

Mieleński samorząd zajął 6. miejsce
w kraju w kategorii gmin miejskich 
i miejsko–wiejskich w XXI Rankingu
Samorządów „Rzeczpospolitej”. 

W Warszawie, na Forum Liderów
Samorządowych miała miejsce gala,
podczas której wręczone zostały wy-
różnienia dla najlepszych miast i gmin
w Polsce pod względem zrównoważo-
nego, odpowiedzialnego rozwoju lo-
kalnych wspólnot. 

Organizatorem rankingu, już od
ponad 20 lat, jest dziennik „Rzeczpo-
spolita”, a jego zasady ustala niezależ-

na kapituła, w skład której wchodzą
przedstawiciele organizacji samorzą-
dowych, organizacji pozarządowych
oraz przedstawiciele redakcji. 

Ranking „Rzeczpospolitej” uzna-
wany jest za jeden z najbardziej presti-
żowych i wiarygodnych zestawień oce-
niających dokonania władz lokalnych.

Szczegółowe kryteria oceny ujęte 
w Rankingu to kilkadziesiąt różnych
wskaźników, dotyczących czterech klu-
czowych obszarów: finanse, infrastruk-
tura, społeczeństwo, środowisko i bez-
pieczeństwo energetyczne. Wraz ze
zmieniającą się rzeczywistością i poja-

wiającymi się nowymi wyzwaniami
ewoluuje również sam Ranking Samo-
rządów. I tak w 2025 r. uzupełniono jego
formułę o elementy związane z budową
odporności społeczno-gospodarczej
wobec współczesnych zagrożeń. Szcze-
gólny nacisk położono także na kwestie
dotyczące bezpieczeństwa energetycz-
nego i adaptacji do zmian klimatu. 

Co istotne klasyfikacja „Rzecz-
pospolitej” jest przede wszystkim
obiektywna, gdyż opiera się głównie
na publicznie dostępnych danych (po-
dawanych przez GUS, Ministerstwo
Finansów i inne instytucje publiczne)

oraz tych przekazanych przez samo-
rządy w specjalnej ankiecie. 

Ocenie podlegają wszystkie mias-
ta i gminy w Polsce, z wyjątkiem War-
szawy, w trzech odrębnych katego-
riach: miasta na prawach powiatu,
gminy miejskie i miejsko-wiejskie oraz
gminy wiejskie.

W najlepszej dziesiątce samorządów Rzeczpospolitej

Ranking w liczbach to:
– 65 miast na prawach powiatu,
– 947 gmin miejskich i miejsko-
wiejskich,
– 1464 gmin wiejskich. 

I Mieleńska Gala Organizacji Pozarządowych zgromadziła liczne grono społeczników – lokalnych bohaterów,
którzy realizują od lat niezwykłe inicjatywy na rzecz lokalnej wspólnoty i to często po cichu, z pokorą, 
z wielkim uśmiechem i jeszcze większa pasją.

Laury dla społeczników
Społecznik Roku 2025 
Gminy Mielno

Tytuł ten przyznawany jest osobie 
szczególnie wyróżniającej się zaanga-
żowaniem społecznym w danym roku 
kalendarzowym. I tak na wniosek ka-
pituły konkursu i decyzją Burmistrza 
Mielna honorowy tytułu „Społecznika 
2025 Roku Gminy Mielno” został nada-
ny Alicji Jasińskiej. 

Alicja Jasińska została wyróżnio-
na za pracę społecznikowską, szcze-
gólnie nakierowaną na działalność 
senioralną w tym m. in. organizację 
rajdów rowerowych, zawodów sporto-
wych, grzybobrania, jagodobrania czy 
pikników integracyjnych. Pani Alicja 
działa również w strefi e kultury pro-
wadząc Zespół „Babki Ali” oraz jest 
inicjatorką zbiórek charytatywnych 
dla hospicjum w Koszalinie, domu 
dziecka w Cerekwicy czy darów dla 
schroniska dla zwierząt. Obecnie peł-
ni funkcję wiceprzewodniczącej Rady 
Seniorów Gminy Mielno i delegatki 
Gminy Mielno w Obywatelskim Par-
lamencie Seniorów. 

Ponadto jako liderka Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Malwa” była w współ-
organizatorką (wspólnie z Centrum 
Usług Społecznych w Mielnie) cie-
kawej konferencji pn. „Pracownicy 
i mieszkańcy PGR w rzeczywistości 
gospodarczej Pomorza Środkowego 
przed i po transformacji ustrojowej”. 
Wydarzenie to było trzecim z cyklu 
spotkań dedykowanych seniorom - 
dotyczącym historii regionu Pomo-
rza Środkowego - na które „Malwa” 
pozyskała środki z Krajowego Ośrod-
ka Wsparcia Rolnictwa. Konferen-
cja zgromadziła ponad 160 seniorów 
z gminy Mielno, Świeszyno, Będzi-
no i Biesiekierz, którzy dyskutowali 
o wpływie przemian lat 80. i 90. ubie-
głego wieku na życie mieszkańców te-
renów gdzie funkcjonowały Państwo-
we Gospodarstwa Rolne. 

Motto jakie towarzyszy jej spo-
łecznikowskiej misji brzmi: ” Czyń 
dobro, ono do Ciebie powróci”. 

Najbardziej Zasłużony Społecznik 
Gminy Mielno

Tytuł specjalny dla osoby zasłu-
żonej społecznym zaangażowaniem  
w przedsięwzięcia długotrwałe i hi-
storycznie ważne dla gminy Mielno. 
Nadanie tytułu jest wyrazem uhono-
rowania i podziękowania - w imie-
niu lokalnej Wspólnoty - społecz-
nikom o wielkim sercu, jak również 
formułą utrwalenia ważnych inicja-
tyw.

Na wniosek kapituły konkursu, 
decyzją Burmistrza Mielna Adama 
Czycz, honorowy tytułu: „Najbardziej 
Zasłużonego Społecznika Gminy Miel-
no” zostaje przyznany:   

Markowi Szewczykowi - zgło-
szonemu do konkursu przez Radę Se-
niorów Gminy Mielno.  

Rada Seniorów tak swoją argu-
mentowała zgłoszoną kandydaturę 
swojego radnego: „Marek jest cichym 
i skromnym fi lantropem, który bez-
interesownie pomaga ludziom. Od 
ośmiu lat zaprasza do swojego sarbi-
nowskiego ośrodka wypoczynkowego 

„Ranczo w Dolinie” dzieci z polskiej 
szkoły na Litwie na tygodniowe wa-
kacje fi nansując w całości ich pobyt. 
W 2025 r. przyjął na swój koszt po-
nad 40 – osobową grupę dzieci ze 
szkoły na Litwie. Jest częstym go-
ściem na Litwie z darami dla dzieci 

ze szkół w Pikieliszkach i Rudomi-
nie. Po wybuchu wojny w Ukrainie 
przyjął pod swój dach cztery matki 
z jedenaściorgiem dzieci. Od 17 lat 
pomaga potrzebującej niepełnej ro-
dzinie przekazując dary rzeczowe. 
Chętnie udostępnia swój ośrodek na 
imprezy organizowane dla seniorów 

przez CUS. Zawsze uczynny i przyja-
zny ludziom”

Jego drugą pasją są sztuki walki. 
W latach 1997-2004 prowadził spo-
łecznie zajęcia karate w Sarbinow-
skim Ośrodku Karate „Seitedo”. Jego 
zawodnicy dotarli do mistrzostw 
Polski i zdobywali medale w pucha-
rze Europy w Budapeszcie oraz pod-
czas wicemistrzostw Azji w Pucharze 
Kontynentu Azjatyckiego w Pune koło 
Mumbaju. 

Pan Marek jest instruktorem hi-
poterapii i prowadzi zajęcia z dziećmi 
niepełnosprawnymi. 

Grzegorzowi Pankowskiemu 
-  zgłoszonemu do konkursu przez 
Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju 
Osady Nadmorskiej 16-ty Południk 
w Chłopach.

 Pan Grzegorz jest jednym z fi la-
rów Stowarzyszenia, w którym działa 
od samego początku czyli od ponad 
dwóch dekad. Przez wiele lat był 
skarbnikiem Stowarzyszenia. Ak-
tywnie angażował się we wszystkie 
projekty zainicjowane przez gminne 

NGO w tym: budowę siłowni, utwo-
rzenie i zagospodarowanie obeliska 16. 
południka geografi cznego, utworzenie 
ścieżki historycznej w Chłopach. 

Jego wielką miłością jest lokalna 
historia miejscowości Chłopy. Przez 
przyjaciół nazywany jest: „chodzącą 
encyklopedią Chłopów”. Wniósł ogrom-
ny wkład w powstawanie ekspozycji 
w Skarbnicy Wioski Rybackiej, do któ-
rej dołożył własną cegiełkę przekazując 
cenne pamiątki rodzinne związane 
z historią rybołówstwa. Z pasją godną 
podziwu oprowadza turystów po obiek-
cie opowiadając o tradycjach regionu. 

Pan Grzegorz od lat aktywnie 
uczestniczy w przedsięwzięciach inte-
grujących społeczność Chłopów (Stół 
Wielkanocny, Dzień Kobiet, Dzień 
Dziecka, spotkania wigilijne, palenie 
choinek na plaży). Zawsze cechuje go 
niezwykła otwartość, bezinteresow-
ność i gotowość niesienia pomocy. 

- Zarządowi Forum Samorzą-
dowego „Nasza Gmina” w składzie:

- Krystyna Żakowska - Węgielnik 
- prezes Forum Samorządowego Nasza 
Gmina

- Alicja Matusewicz - wiceprezes 
Forum Samorządowego Nasza Gmina

- Bogdan Wingert - skarbnik Fo-
rum Samorządowego Nasza Gmina

Dorobek Forum jest imponują-
cy, bo przez 22 - lata funkcjonowania 
stowarzyszenie zapisało się na kartach 
historii gminy poprzez m. in.: 

- zbiórki żywności we współpracy 
z Bankami Żywności,

-  fundusz stypendialny dla 
uczniów gminnych podstawówek,

- pomoc pogorzelom (Gmina Sia-
nów, Gmina Białogard)

- wsparcie powodzian (Gmina 
Wilków),

- pomoc dzieciom z Gruzji do-
tkniętej działaniami wojennymi, 

- wsparcie ofi ar zamachu terrory-
stycznego w Biesłanie,

- bale charytatywne i liczne licy-
tacje (m.in. 20. edycji Balu Charyta-
tywnego w mieleńskim Hotelu Uni-
tral),

- prowadzenie ogniska muzycz-
nego,

- dorobek artystyczny Zespołu " 
Ławica" 

Pomoc od Stowarzyszenia otrzy-
mało ponad 1200 indywidualnych osób 
na kwotę ponad 250 tys. złotych zebra-
nych podczas działalności charytatyw-
nej członków Forum. 

FS „Nasza Gmina” przestało ofi-
cjalnie istnieć w 2022 r. 

Społecznik Roku 2025 
Gminy Mielno

Tytuł ten przyznawany jest osobie
szczególnie wyróżniającej się zaanga-
żowaniem społecznym w danym roku
kalendarzowym. I tak na wniosek ka-
pituły konkursu i decyzją Burmistrza
Mielna honorowy tytułu „Społecznika
2025 Roku Gminy Mielno” został na-
dany Alicji Jasińskiej. 

Alicja Jasińska została wyróżnio-
na za pracę społecznikowską, szcze-
gólnie nakierowaną na działalność 
senioralną w tym m. in. organizację
rajdów rowerowych, zawodów sporto-
wych, grzybobrania, jagodobrania czy
pikników integracyjnych. Pani Alicja
działa również w strefie kultury pro-
wadząc Zespół „Babki Ali” oraz jest
inicjatorką zbiórek charytatywnych
dla hospicjum w Koszalinie, domu
dziecka w Cerekwicy czy darów dla
schroniska dla zwierząt. Obecnie pełni
funkcję wiceprzewodniczącej Rady Se-
niorów Gminy Mielno i delegatki Gmi-
ny Mielno w Obywatelskim Parlamen-
cie Seniorów. 

Ponadto jako liderka Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Malwa” była w współ-

organizatorką (wspólnie z Centrum
Usług Społecznych w Mielnie) cieka-
wej konferencji pn. „Pracownicy 
i mieszkańcy PGR w rzeczywistości
gospodarczej Pomorza Środkowego
przed i po transformacji ustrojowej”.
Wydarzenie to było trzecim z cyklu
spotkań dedykowanych seniorom 
– dotyczącym historii regionu Pomo-
rza Środkowego – na które „Malwa”
pozyskała środki z Krajowego Ośrodka
Wsparcia Rolnictwa. Konferencja
zgromadziła ponad 160 seniorów 
z gminy Mielno, Świeszyno, Będzino 
i Biesiekierz, którzy dyskutowali 
o wpływie przemian lat 80. i 90. ubieg-
łego wieku na życie mieszkańców tere-
nów gdzie funkcjonowały Państwowe
Gospodarstwa Rolne. 

Motto jakie towarzyszy jej spo-
łecznikowskiej misji brzmi: „Czyń
dobro, ono do Ciebie powróci”. 

Najbardziej Zasłużony 
Społecznik Gminy Mielno

Tytuł specjalny dla osoby zasłużo-
nej społecznym zaangażowaniem
w przedsięwzięcia długotrwałe i histo-
rycznie ważne dla gminy Mielno. Na-

danie tytułu jest wyrazem uhonorowa-
nia i podziękowania – w imieniu lokal-
nej Wspólnoty – społecznikom o wiel-
kim sercu, jak również formułą utrwa-
lenia ważnych inicjatyw.

Na wniosek kapituły konkursu,
decyzją Burmistrza Mielna Adama
Czycz, honorowy tytułu: „Najbardziej
Zasłużonego Społecznika Gminy Miel-
no” zostaje przyznany: 

Markowi Szewczykowi – zgło-
szonemu do konkursu przez Radę 
Seniorów Gminy Mielno.  

Rada Seniorów tak argumentowa-
ła zgłoszoną kandydaturę swojego rad-
nego: „Marek jest cichym i skromnym

filantropem, który bezinteresownie
pomaga ludziom. Od ośmiu lat zapra-
sza do swojego sarbinowskiego ośrod-
ka wypoczynkowego „Ranczo w Doli-
nie” dzieci z polskiej szkoły na Litwie
na tygodniowe wakacje finansując 
w całości ich pobyt. W 2025 r. przyjął
na swój koszt ponad 40-osobową gru-
pę dzieci ze szkoły na Litwie. Jest czę-
stym gościem na Litwie z darami dla
dzieci ze szkół w Pikieliszkach i Rudo-
minie. Po wybuchu wojny w Ukrainie
przyjął pod swój dach cztery matki 
z jedenaściorgiem dzieci. Od 17 lat po-
maga potrzebującej niepełnej rodzinie
przekazując dary rzeczowe. Chętnie
udostępnia swój ośrodek na imprezy
organizowane dla seniorów przez
CUS. Zawsze uczynny i przyjazny lu-
dziom”.

Jego drugą pasją są sztuki walki.
W latach 1997-2004 prowadził spo-
łecznie zajęcia karate w Sarbinowskim
Ośrodku Karate „Seitedo”. Jego zawod-
nicy dotarli do mistrzostw Polski 
i zdobywali medale w pucharze Europy
w Budapeszcie oraz podczas wicemist-
rzostw Azji w Pucharze Kontynentu
Azjatyckiego w Pune koło Mumbaju. 

Pan Marek jest instruktorem hi-
poterapii i prowadzi zajęcia z dziećmi
niepełnosprawnymi. 

Grzegorzowi Pankowskiemu 
– zgłoszonemu do konkursu przez
Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju
Osady Nadmorskiej 16-ty Południk 
w Chłopach.

Pan Grzegorz jest jednym z fila-
rów Stowarzyszenia, w którym działa
od samego początku czyli od ponad
dwóch dekad. Przez wiele lat był
skarbnikiem Stowarzyszenia. Aktyw-
nie angażował się we wszystkie projek-
ty zainicjowane przez gminne NGO 
w tym: budowę siłowni, utworzenie 
i zagospodarowanie obeliska 16. połu-
dnika geograficznego, utworzenie
ścieżki historycznej w Chłopach. 

Jego wielką miłością jest lokalna
historia miejscowości Chłopy. Przez
przyjaciół nazywany jest: „chodzącą
encyklopedią Chłopów”. Wniósł
ogromny wkład w powstawanie ekspo-
zycji w Skarbnicy Wioski Rybackiej,
do której dołożył własną cegiełkę prze-
kazując cenne pamiątki rodzinne
związane z historią rybołówstwa. 
Z pasją godną podziwu oprowadza tu-
rystów po obiekcie opowiadając o tra-
dycjach regionu. 

Pan Grzegorz od lat aktywnie
uczestniczy w przedsięwzięciach inte-
grujących społeczność Chłopów (Stół
Wielkanocny, Dzień Kobiet, Dzień
Dziecka, spotkania wigilijne, palenie
choinek na plaży). Zawsze cechuje go
niezwykła otwartość, bezinteresow-
ność i gotowość niesienia pomocy. 

– Zarządowi Forum Samorzą-
dowego „Nasza Gmina” w składzie:

– Krystyna Żakowska-Węgielnik 
– prezes Forum Samorządowego Na-
sza Gmina

– Alicja Matusewicz – wiceprezes
Forum Samorządowego Nasza Gmina

– Bogdan Wingert – skarbnik Fo-
rum Samorządowego Nasza Gmina

Dorobek Forum jest imponujący,
bo przez 22-lata funkcjonowania sto-
warzyszenie zapisało się na kartach
historii gminy poprzez m. in.: 

– zbiórki żywności we współpracy
z Bankami Żywności,

– fundusz stypendialny dla
uczniów gminnych podstawówek,

– pomoc pogorzelom (Gmina Sia-
nów, Gmina Białogard)

– wsparcie powodzian (Gmina
Wilków),

– pomoc dzieciom z Gruzji do-
tkniętej działaniami wojennymi, 

– wsparcie ofiar zamachu terrory-
stycznego w Biesłanie,

– bale charytatywne i liczne licyta-
cje (m.in. 20. edycji Balu Charytatyw-
nego w mieleńskim Hotelu Unitral),

– prowadzenie ogniska muzycz-
nego,

– dorobek artystyczny Zespołu
„Ławica" 

Pomoc od Stowarzyszenia otrzy-
mało ponad 1200 indywidualnych
osób na kwotę ponad 250 tys. złotych
zebranych podczas działalności chary-
tatywnej członków Forum. 

FS. „Nasza Gmina” przestało ofi-
cjalnie istnieć w 2022 r. 
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Mieleński samorząd zajął 6. miejsce
w kraju w kategorii gmin miejskich 
i miejsko–wiejskich w XXI Rankingu
Samorządów „Rzeczpospolitej”. 

W Warszawie, na Forum Liderów
Samorządowych miała miejsce gala,
podczas której wręczone zostały wy-
różnienia dla najlepszych miast i gmin
w Polsce pod względem zrównoważo-
nego, odpowiedzialnego rozwoju lo-
kalnych wspólnot. 

Organizatorem rankingu, już od
ponad 20 lat, jest dziennik „Rzeczpo-
spolita”, a jego zasady ustala niezależ-

na kapituła, w skład której wchodzą
przedstawiciele organizacji samorzą-
dowych, organizacji pozarządowych
oraz przedstawiciele redakcji. 

Ranking „Rzeczpospolitej” uzna-
wany jest za jeden z najbardziej presti-
żowych i wiarygodnych zestawień oce-
niających dokonania władz lokalnych.

Szczegółowe kryteria oceny ujęte 
w Rankingu to kilkadziesiąt różnych
wskaźników, dotyczących czterech klu-
czowych obszarów: finanse, infrastruk-
tura, społeczeństwo, środowisko i bez-
pieczeństwo energetyczne. Wraz ze
zmieniającą się rzeczywistością i poja-

wiającymi się nowymi wyzwaniami
ewoluuje również sam Ranking Samo-
rządów. I tak w 2025 r. uzupełniono jego
formułę o elementy związane z budową
odporności społeczno-gospodarczej
wobec współczesnych zagrożeń. Szcze-
gólny nacisk położono także na kwestie
dotyczące bezpieczeństwa energetycz-
nego i adaptacji do zmian klimatu. 

Co istotne klasyfikacja „Rzecz-
pospolitej” jest przede wszystkim
obiektywna, gdyż opiera się głównie
na publicznie dostępnych danych (po-
dawanych przez GUS, Ministerstwo
Finansów i inne instytucje publiczne)

oraz tych przekazanych przez samo-
rządy w specjalnej ankiecie. 

Ocenie podlegają wszystkie mias-
ta i gminy w Polsce, z wyjątkiem War-
szawy, w trzech odrębnych katego-
riach: miasta na prawach powiatu,
gminy miejskie i miejsko-wiejskie oraz
gminy wiejskie.

W najlepszej dziesiątce samorządów Rzeczpospolitej

Ranking w liczbach to:
– 65 miast na prawach powiatu,
– 947 gmin miejskich i miejsko-
wiejskich,
– 1464 gmin wiejskich. 

„Kiedy pomagamy innym,

pomagamy także sobie

ponieważ wszelkie dobro,

które dajemy zatacza koło 

i wraca do nas” 

I Mieleńska Gala Organizacji Pozarządowych zgromadziła liczne grono społeczników – lokalnych bohaterów,
którzy realizują od lat niezwykłe inicjatywy na rzecz lokalnej wspólnoty i to często po cichu, z pokorą, 
z wielkim uśmiechem i jeszcze większa pasją.

BEZPIECZNA NIEGOSZCZ 

Zwycięski projekt dla obszaru wiej-
skiego – 1 miejsce, – to zakup i montaż 
monitoring

Marcin Kotowski - wnioskodawca

- Pomysł narodził się po ubie-
głorocznej fali narastającej kradzieży 
w regionie. Projekt został napisany 
dla samych mieszkańców, aby zwięk-

szyć bezpieczeństwo ich samych, jak 
i ich mienia Przedsięwzięcie zakłada 
zakup i montaż systemu monitorin-
gu wizyjnego (wraz z zapisem dźwię-
kowym) na terenie wiejskim gminy 
- sołectwa Niegoszcz. Chcemy tak-
że zapewnić narzędzie wspierające 
służby odpowiedzialne za porządek 
publiczny.

BUDŻET OBYWATELSKI 2026. ZDECYDOWALIŚCIE
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Jarmark na deptaku  
Mieleński jarmark bożonarodzeniowy był nie tylko przestrzenią handlu, ale stał się miejscem spotkań i wspól-
nego celebrowania małych świątecznych chwil. 
To był ten czas, gdy serce miasta na deptaku zmienia się – chociaż na chwilę – w strefę pełną rozmów,
uśmiechu, mieniących się dekoracji, muzyki i zapachu choinki.

V Mikołajkowy Turniej o Puchar Burmist-
rza Mielna w Karate Kyokushin zgromadził 
ponad 100 pełnych energii młodych karateków 
z regionu. I był nie tylko pokazem ich umie-
jętności, czy sportowej dyscypliny na ma-
tach, ale także wspaniałą świąteczną inte-
gracją miłośników sztuk walki 
i wspierających ich samorządowców, ro-
dziców i trenerów. Atrakcją oprócz dedy-
kowanych pucharów od Adama Czycz 
– burmistrza Mielna i nagrody – ogromne-
go pluszka – dla najmłodszego zawodnika
były oczywiście odwiedziny oraz niespo-
dzianki od samego Świętego Mikołaja. Nie
zabrakło dopingu trenerów, łez wzrusze-
nia rodziców, ale przede wszystkim ogro-
mu szczerego uśmiechu na twarzach ma-
łych sportowców. 

To sportowe widowisko wkompono-
wane w magię bożonarodzeniowych świąt
jest wyjątkową i cenną inicjatywą kulty-
wowaną od lat przez Mieleński Klub Kara-
te Kyokushin. 

MIKOŁAJKI  

W grudniu w sali Ośrodka Rewita odbyła się wyjątkowa 
zabawa Mikołajkowa dla dzieci z naszej gminy zorganizowana
przez Centrum Usług Społecznych w Mielnie. 

Mikołajkowa magia Choreografia świąt 
Świąteczna choreografia, kolędy podwójnie piękne, bo wyśpiewane przez najmłodszych,
moc energii dopełniona cudownymi strojami to wszystko towarzyszyło wigilijnemu przed-
stawieniu, które miało miejsce w Przedszkolu w Mielnie. 

Przedszkolaki zauroczyły odwagą, zaraziły uśmiechem, a najbardziej dzie-
cięcą radością przeżywania Świąt Bożego Narodzenia. Zachwycili też rodzice
frekwencją, wkładem słodkości, które zapełniły kiermasz, ale najbardziej hojno-
ścią podczas licytacji mnóstwa uroczych prezentów, pachnących podarunków,
kolorowych stroików i voucherów dla aktywnych. Brawurowo licytację poprowa-
dził sam Burmistrz Mielana – Adam Czycz co dodatkowo zmobilizowało uczest-
ników do windowania finalnej kwoty. Brawo za serce podarowane dzieciom 
w ten magiczny czas.
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Święta to nie czas ani
miejsce, lecz stan serca 
– pełen ciepła, dobra 
i magii.  
I... właśnie zadziała się magia
w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Sarbinowie. 
Był kiermasz bogaty w małe
dzieła sztuki, jasełka, znane
kolędy w wykonaniu uczniów,
taniec aniołów do klimatycz-
nego utworu „Only Time”
(Enya), a w tle Orkiestra dęta
„Morsy Muzycy” i wzruszone
oczy nauczycieli, rodziców,
gości. 

Wspólne kolędowanie, 
zapach choinki, 
kreatywne dekoracje,
urokliwy kiermasz i smak
domowych ciast tak 
w mieleńskiej podsta-
wówce świętowano 
nadchodzącą Wigilię. 
Ale było coś jeszcze... 
co wzruszało mocno to ciepłe
spotkania i przyjazne rozmowy
wychowawców i nauczycieli 
z uczniami, z absolwentami
szkoły i rodzicami. 

  NA MACIE 

Było radośnie, kolorowo i bardzo
świątecznie! Dzieci uczestniczyły w wie-
lu atrakcjach – od dekorowania piernicz-
ków, pisania listów do Świętego Mikołaja,
kolorowe warkoczyki i malowanie twa-
rzy, świąteczne zdjęcia w Fotokabinie,
przez animacje prowadzone przez wesołe
elfy z 4Adventure Event i wspólne zaba-
wy, a nawet konkurs na świąteczne prze-
branie, którego nagrody zostały ufundo-

wane przez Kino Helios Polska w Koszali-
nie, aż po długo wyczekiwane spotkanie 
z Mikołajem, który obdarował każde
dziecko upominkiem. 

Dziękujemy wszystkim, którzy po-
mogli stworzyć tę piękną atmosferę – to
dzięki Wam ten dzień był tak wyjątko-
wy!

Niech ta mikołajkowa radość towa-
rzyszy nam przez cały świąteczny czas! 

 rozpoczęta! 








